



...dacă vrei, cu adevărat,  
un ziar de lux  
**ABONEAZĂ-TE LA BURSA!**

Info la 021 311 22 36 și pe [www.bursa.ro/abonamente/](http://www.bursa.ro/abonamente/)



■ Sorin Constantinescu:  
"Fiecare companie  
participantă a fost  
susținută de către  
un politician"  
PAGINA 2

■ Niță a luat la cunoștință de oferta Energon  
cu două zile înainte să plece în SUA  
PAGINA 4

■ Dosarul Bancorex, scos din nou de la  
"naftalină"?  
PAGINA 5

■ Daniel Constantin:  
"Terenurile agricole  
valorează mai mult  
decât spune mediul  
bancar"  
PAGINA 11



**GRAM AUR = 138,6574 RON**

**FRANC ELVEȚIAN = 3,6083 RON**

**EURO = 4,4382 RON**

**DOLAR = 3,2814 RON**

JUSTIȚIA CU OCHII DEZLEGAȚI

## Dilemele reglării de conturi în cazul Berbeceanu

**DILEMA 1: ESTE SAU NU  
ESTE POTRA?**

Horațiu Potra sau cineva care seamănă izbitor cu Horațiu Potra, șeful Asociației foștilor luptători români din Legiunea Străină (RALF), apare, într-o fotografie din 30 octombrie, în spatele polițiștilor care îl duc pe comisarul Traian Berbeceanu, la Înalta Curte de Casație și Justiție – o fotografie publicată de numeroase ziare, fără ca detaliul să fie remarcat.

Horațiu Potra a fost arestat de comisarul Berbeceanu, cu trei ani în urmă, în septembrie 2010, sub acuzația deținerii ilegale de arme și a traficului de droguri, primind o condamnare cu suspendare.

Cazul a fost prezentat controversat, în presă, Antena 3 speculând în jurul arsenalului de arme găsit la sediul bazei de antrenament al RALF, unde Potra desfășoară antrenamente pentru gărzi de corp.

Excepție făcând un revolver neînregistrat, se pare că armele erau deținute legal și justificat, având în vedere natura ocupației lui Potra (a activat cinci ani în Legiunea Străină, după care a fost șeful securității unor



Fotografia din stânga a fost realizată de agenția Mediafax și a apărut în numeroase publicații: în prim plan, comisarul Traian Berbeceanu, însoțit de polițiști, la ÎCCJ; în fundal, o persoană care seamănă cu Horațiu Potra. În dreapta fotografiei, prezentăm detaliul mărit, pentru comparație cu Horațiu Potra, aflat în ultima fotografie din dreapta.

personalități africane), după cum, pentru droguri, judecătorii au decis că nu există probe concludente.

Cel mai la îndemână ar fi să ne închipuim că Horațiu Potra ar fi dorit

să asiste la umilirea lui Berbeceanu, să-l vadă arestat pe cel care l-a arestat.

Dar, cunoșcând de-ai lui Potra susțin că ranchiuna nu i-ar sta în ca-

acter, fiind "vaccinat" de pericolele pe care le-a înfruntat în cariera de luptător (incarcerări repetate și evadări).

Printre zăriaștii de investigații se

șoptește că Horațiu Potra este asociat, de data recentă, afacerilor din Africa ale lui Frank Timiș și că nu ar fi fost posibil să fie în țară, la 30 octombrie.

Ar rezulta, de aici, că persoana din fotografie nu este Potra, ci doar cineva care seamănă cu el.

(continuare în pagina 6)

### Un ziarist care a reușit: Ionuț Popescu

Ionuț Popescu, care a ocupat funcția de președinte al Consiliului de Supraveghere al Fondului de Contragarantare din 2009, anul înființării, și până în aprilie 2013, a obținut remunerații de 1,847 milioane lei, potrivit raportului Corpului de Control al primului ministru.



ziarist la revista Capital nu s-ar fi ridicat niciodată la acest nivel, deși probabil că stresul ar fi fost egal.

Ionuț Popescu și-a făcut cariera politică remarcabil pentru faptul că, după ce s-a metamorfozat în laborator PDL, drept ministru de finanțe (care avea nevoie de asistență de specialitate ca să răspundă în emisiunile televizate pe probleme concrete ale ministerului), a inventat fondul de investiții Fondul Proprietatea sub pretextul că-i despăgubește pe cei spionați de comunism. Acesta învenție i-a adus alți bani frumoși. Îi învidiem.

Raportul Corpului de Control al lui Victor Ponta mai arată că doi dintre membrii Consiliului, Aurel Șarment, care este și președintele Fondului Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii (FNCGIMM), și Lucian Cojocaru, câte 474.729 lei, potrivit raportului Corpului de Control al primului ministru.

**ALEXANDRU SÂRBU**  
(cu unele mici contribuții ale lui MAKE)

(continuare în pagina 15)



### OFERTA ROMGAZ, TOTUȘI UN SUCCES

## Nu 600 de milioane de euro, doar 390

- Gabriel Dumitrașcu: "Fără GDR-uri, n-am fi avut același succes la Romgaz"
- Mihai Ionescu: "Romgaz a obținut mai puțin decât RCS&RDS"
- Cristian Pârvan, AOAR: "Guvernul nu a luat o decizie în favoarea țării"

Sătatul a reușit să atragă la buget 390 milioane de euro pentru 15% din Romgaz, oferta de vânzare îndeplinind criteriile pentru închiderea cu succes.

Ștacheta a fost însă setată foarte jos, "la genunchiul broaștei", față de estimările inițiale, care mergeau spre 600 de milioane de euro.

Asta nu a împiedicat autoritățile să deschidă șampania și să scoată la înaintare declarațiile pompoase.

În fapt, nu toată lumea a fost încântată de modul de derulare a ofertei Romgaz, unii dintre micii investitori considerându-se discrimi-

nați față de alții. În primul rând, oferta Romgaz nu a mai avut o tranșă a marilor investitori, astfel că, pe tranșa mică, au intrat și ordine de 38 sau de 44 de milioane de

euro, care au mușcat considerabil din porția celor cu adevărat mici. Aceștia din urmă nu au găsit metode să subscrie de multe ori pachetele dorite, ca să se asigure în fața suprabscrierii record (în final, de 17 ori). În schimb, clienții "premium" ai băncilor au primit facilități pentru subscriere.

**OCTAVIAN RADU**

(continuare în pagina 3)



Compania Prospecțiuni, deținută de omul de afaceri, Ovidiu Tender, a demarat, recent, procedurile de prospectare a subsolului din județul Constanța, fiind contractată de către firma americană Chevron să identifice zonele cu potențial în hidrocarburi.

## Prospecțiuni explorează, Chevron despăgubește

muna constănțeană Chirnogeni, unde urmează să fie amplasate utilitățile și aparatele de prospectare, unii dintre localnici reclamând faptul că angajații firmei au pătruns pe terenurile lor fără să aibă vreo autorizație.

Maria Vlad, una dintre persoanele prezente, la finalul săptămânii, la întâlnirea cu reprezentanții companiei și autoritățile locale, a declarat că a depus o plângere la Poliție deoarece i-a fost încălcat dreptul la proprietate, neautorizându-i pe angajații Prospecțiuni să intre pe terenul domniei sale.

La rândul său, vicepreședintele companiei Prospecțiuni, Mihai Mi-

## Omer Tetik: "Nu mă aștept la «un salt» în profitabilitatea sectorului bancar"

- "Piața de capital autohtonă va avea o creștere accelerată dacă va fi accesibilă inclusiv pentru start-up-uri și IMM-uri"

(Interviu cu Omer Tetik, directorul general al Băncii Transilvania)

Omer Tetik, directorul general al Băncii Transilvania, susține că mediul economic mai puțin prietenos a fost principala provocare cu care instituția s-a confruntat anul acesta și se va confrunta în continuare.

Reporter: Cum apreciați rezultatele financiare ale băncii în primele două luni ale anului, comparativ cu 2012?

Omer Tetik: Creditarea a crescut la Banca Transilvania cu 5%, procent înregistrat mai ales datorită activității din trimestrul al treilea al acestui an.



Împrumuturile băncii au fost cu preponderență în lei, acordate în special IMM-urilor și persoanelor fizice.

Profitul brut, pe primele două luni, este de aproape 285 milioane lei, mai mare cu 4% față de finalul lunii septembrie 2012. A crescut inclusiv numărul de clienți activi, cu

8%, ajungând la 1,65 milioane.

Reporter: Care considerați că au fost cele mai mari provocări cu care s-a confruntat Banca Transilvania în acest an?

Omer Tetik: Provocarea a fost și va fi mediul economic actual, mai puțin prietenos. Pentru bancă, au fost două obiective. Pe de o parte, creșterea portofoliului de credite cu 850 milioane lei, în 2013, înregistrat aproape în întregime în perioada iulie - septembrie. Iar pe de altă parte, menținerea ratei creditelor neperformante la un nivel bun, care nu afectează profitabilitatea băncii.

**A consemnat**  
**VERONICA PLĂCINTESCU**

(continuare în pagina 15)

### COMITETUL BASEL VINE CU NOI PROPUNERI DE AMENDARE A ACORDULUI BASEL III

## Deficitul de capital nu poate fi acoperit de "hainele noi ale bancherilor"

Rolul băncilor în de-clanșarea crizei financiare globale a determinat autoritățile să caute cu febrilitate noi mijloace de limitare a riscurilor asumate de către instituțiile financiare. Dar sunt acestea suficiente, în condițiile în care noile reglementări continuă să accepte definiții "dilate" ale capitalului bancar și o pondere redusă a acestuia raportată la activele bilanțiere?

Comitetul Basel pentru Supravegherea Bancară, constituit în cadrul BIS (n.a. Bank for International Set-

tlements), a publicat recent un nou document consultativ privind evaluarea și administrarea riscurilor din portofoliile de tranzacționare ale băncilor.

Activele unei instituții financiare sunt împărțite în două mari categorii: trading book (n.a. portofoliul de tranzacționare, care include instrumentele tranzacționate active, fiind necesară evaluarea permanentă la prețurile pieței) și banking book (instrumente deținute, de obicei, până la maturitate și evaluate diferit).

(continuare în pagina 3)



**CĂLIN RECHCA**